

ра Радничког Друштва. На скетингу, као и сваки пут раније, бјеше и синоћ много одличних званица, које при прекрасном освјетљењу и у пријатној хладовини љетње вечери уживају у томе лијепоме спорту. Књаз Нашљедник од Мекленбурга Стрелица, у чију је част ономад вече био приређен сјајан скетинг за много званица, и синоћ је био присутан међу гостима, налазећи се у кругу књажевске породице, који га на сваком кораку предустрегају њежном пажњом и сродничком топлином.

Султаново изасланство. Као што смо извјештени, у недјељу, стиже нарочито изасланство од стране Султана, да честита Њ. Кр. В. Књазу Господару педесетогодишњицу владавине. Као што се говори, на челу изасланства биће бивши велики везир Хусејин Хилми паша.

Принцеза Јелена на Цетињу. Као што из Биограда јављају на Цетиње ће са престолонашљедником Александром доћи и принцеза Јелена, да узме учешћа у свечаностима свога Дједа и Бабе. Њихов долазак на Цетињу се држи да ће бити у времену од 12-14 августа. Ко ће све у његовој свити бити још није објављено.

Новинарско Удружење на Цетињу. Управа Новинарског Удружења у Биограду ријешила је, да учествује на свечаностима на Цетињу, те је одредила и нарочите изасланике. Од стране Удружења на Цетиње долазе: г. г. Стеван Турчић, председник, Милан Ј. Мићић, потпредседник и Наум Дмитријевић. Сем тога управа овог Удружења је упутила новинарима ову обавјест: *Ако би који од г. г. новинара желио ићи на Цетиње, приликом свечаности Књажеве прославе јубилеја, може се обратити председнику удружења г. Стевану Турчићу или потпредседнику г. Милану Ј. Мићићу, који су се, у име Новинарског Удружења, примили да такве госте пријаве цетињскоме одбору за дочек, ради стана и е-вентуалне израде олакшице у подвозу. Ми од наше стране истичемо, да одбор за дочек прима пријаве најдаље до 1. августа.*

Фалсификат. Биоградски полуслужбени „Дневни Лист“ вели, да су са Цетиња у свијет пуштене тенденциозне вијести о посјети Краља Фердинанда. „Дневни Лист“ је и у овој прилици, кад је у питању Црна Гора, обишао истину. Са Цетиња никоме и ништа није јављено о посјети Његовог Величанства Краља Фердинанда. Гласови о доласку Краља Фердинанда на Цетиње потекли су наприје из биоградских диспозиционашких листова. Отуда су пренесени у страну штампу.

„Дневни Лист“ на даље јавља, како је бугарски посланик у Бечу изјавио у бечком листу „Цајту“, да „Краљ Фердинанд неће ићи на Цетиње, али да се зна добро, ко и са каквом тенденцијом протура гласове о посјети Краља Фердинанда Књазу Николи“ (ово под наводницама цитира сам „Дневни Лист“).

Ми примамо, међу многим осталим европским листовима, и бечки „Цајт“. У њему нијесмо нашли поменути изјаву бугарског посланика у Бечу. Ради тачнијег обавјештења обратили смо се телеграфски једноме познанику на страни, да нас извјести, у чем је истина. Тај нам је познаник, чак по овлашћењу саме редакције „Цајта“, одговорио, да у „Цајту“ није никако ни излазила изјава бечког бугарског посланика, коју је саопштио „Дневни Лист“.

Дакле, „Дневни Лист“ се просто послужило ординарном измишљотином и фалсификатом, само да би могао обманути своје читаоце, да Краљ Фердинанд неће на Цетиње. У ту сврху подметнуо је бугарском посланику да је учинио изјаву, коју није дао.

Оваком начину борбе противу Црне Горе и њеног угледа не треба се чудити. Зар је онима који су нам слали и бомбе, тешко се латити противу нас и фалсификата!

Допутовао. Њемачки посланик г. Пилгрим де Балтаци, који је са г-ђом дуже времена био на одсуству, повратио се на Цетиње и примио своју дужност. Досадањи његов замјеник књаз Хефелд, који је на Цетињу за вријеме одсуства г. Пилгрима био њемачки отпраник послова, отпутовао је са Цетиња.

Прослава на Цетињу. Многи српски, хрватски и страни листови доносе обавјештења, која је дао одбор за дочек и размјештај гостију учесницима прославе педесетогодишњице владавине Њ. Кр. В. Књаза Господара.

Научно путовање. Г. д-р Бено Волф, судија из Елберфелда, који се бави изучавањем пећина и подземних слојева, послје краћег боравка на Цетињу отпутовао је у унутрашњост ради научних истраживања. При повратку ће се зауставити на Цетињу, да присуствује свечаностима јубилеја.

Хљоб. У пошљедње вријеме се врло осјетно примјећује, да израда и справљање хљоба није онако како би требало да је. Нарочито пада у очи како је хљоб врло често непечен. Наши би пећари требали сами да буду толико увиђавни, да обрате већу пажњу на справљање хљоба, јер кад су толико алкави сада, што се тек може очекивати за вријеме јубиларних свечаности, када ће потрошња бити огромна и када ће хљоб морати спремати много више него до сада. Кад сада не поклањају довољно пажње, какве ће бити тек онда. — Истичући ово, држимо да нећемо бити принуђени да за ово тражимо интервенцију власти и да неће наши пећари дозволити да им се у томе погледу замјера.

Скупоћа. С дана у дан скупоћа постаје све већа у колико се приближују јубиларне свечаности. Она не потиче природним путем, нити јој узрок лежи у високим цијенама животних намирница и у стварној оскудици. Она је извјештачена. Узрок јој лежи у томе што би многи хтјели да се користе доласком гостију о јубиларним свечаностима. Дигу се цијене становима, храни и другим животним намирницама само зато што се сопственици станова, хотела и кавана надају, да ће имати прилику да одређују цијене по својој вољи. Није нам познато да ли је што урађено по тој ствари, али је насупрот потреба, да се томе стане на пут. И општина и власти и надлежни прославни одбори ту могу да учине много. Ако нијесу већ предузимали потребне кораке крајње је вријеме, да учине све, да се спекулисању појединих стане на пут и да се ово питање тако важно и прешно ријешити на погодан начин. Разумијемо, да би требало сопственици станова, хотела и кавана да се користе и да за ове дане у штети не буду с погледом на труд, који су уложили и улажу, али да то буде у извјесним границама и умјерено, а нарочито да се тим не штете интереси сталног грађанства, који су овом скупоћом највише изложени.

Зато и апелујемо на надлежне да не само сузбијају сваки покушај у овоме правцу, него и да стану на пут томе. Одбор за дочек гостију како чујемо већ је предузео потребне мјере за утврђење цијена, па се надамо да ће му власти бити потпуно на руци.

Трговински уговор са Аустријом. Страни листови доносе: Преговори између Аустро Угарске и Црне Горе за закључење трговинског уговора запели су. Мало је наде, да би се преговори могли до свршетка децембра извршити, кад истиче садањи уговор. Са аустријске стране изјављује се, да се Црној Гори ишло у сусрет, али да је она постављала захтјеве, који се никако нијесу могли примити.

И ако ова вијест долази из Беча, она није ни мало тачна. На прво мјесто између Црне Горе и Аустро-угарске нема уговора и ми се налазимо у неугворном стању. Према томе не може ни у децембру никакав уговор да истече кад и не постоји и кад се већ толико вријеме на робу из Аустро Угарске примјењује максимална тарифа. У колико смо се могли обавјестити, за сада ствар стоји овако: главне тачке уговора још су предмет студије како на Цетињу тако и у Бечу и врло је вјероватно да ће у мјесецу октобру доћи до жељеног споразума у свима тачкама, јер апсолутно не стоји тврђење да је Црна Гора истицала ма какве захтјеве који се не могу усвојити.

Господарев портрет. Мило Врбица, наставник подгоричке гимназије израдио је у природној величини најновији портрет Њ. Кр. В.

Књаза Господара. Рад је живопис и о његову излагању добијемо ово обавјештење: У салону гостионице „Слога“ изложен је најновији портрет Њ. Кр. В. Књаза Господара у природној величини (умјетнички рад проф. Врбице.) Изложба ће почети дана 28. ов. мј. и трајаће за пет дана; улазнице (1 перпер) могу се добити у Књижари А. Рајнвајн и гостионици „Слога“.

Пажња родитељима. Како се на Цетињу врши инсталација електричног освјетљења, то би родитељи требали да обрате стргу пажњу на дјецу и да одраслије поуче од опасности електрике како не би додиривали жице и не би били излагани опасностима. Жице, које служе за спровођење електричне струје, опасне су и зато треба да се свако клони од додира са њима.

Шала и забава

Ах тако!

Неки ученик морао би одговорити на питање, што значи „глума“ на француски (le Spectacle). Пошто није знао, по-могне му професор, е уштом: „Шта вели твој отац, када код куће правите галаму?“ (Тим питањем је професор мислио, да ће ученик казати: „Шта правите (Spectacle) спектакл!“)

А ученик, сјетивши се, да његов отац увијек каже: „Шта радите толики краваљ“ (галама) рече брзо пун веселом: „Глума значи француски: „Je stawal!“.

Малерозан човјек.

У једној гостионици нестале наједанпут електричне свјетлости, тако да гости сједе у мраку већ десет минута.

Један гост (у себи): — И ја увијек морам да будем у малерозан... баш сам сад нашао да платим!



ЧУВЕНИ
ФРАНЦУСКИ ШАМПАЊЕР
и
ШВАЈЦАРСКИ ЕМЕНТАЛЕР СИР
нуди агентурна и комисионарска радња
ХРИСТИФОРА МОРАВЦА
ПОДГОРНИЦА

К'о да пушка пуца, так' се свуда хори
О јевтинићи и доброј роби
Христифора Моравца

НОВО! САМО ОВОГ ЉЕТА **НОВО!**

ГОСТИОНИЦА и КАФАНА

„ДУРМИТОР“

НА ОБИЛИЋА ПОЉАНИ

Отвара се приликом јубиларних свечаности нашег Узвишеног Књаза Господара, а примаће господу посјетиоце почевши од неђеље 25. ов. мј., па до свршетка јубиларних свечаности.

Велика сала (шатор), лијепо удешена за хладовање и почивку гостију.

Снабђевена је са свим најбољим домаћим и страним пићем, и пивом; великом количином добре старе шљивовице и клековаче одличне.

Закуске (јела) има више врста, као: Пршута, салама, сира, јаја, слатко, печења, срдела, туновине и т. д.

Господи посјетиоцима стоји на расположење Друштво Српских Свирача.

Цијене умјерене, услуга брза и тачна.

Цетиње, 24. јула 1910.

Моле за што већу посјету.

С поштовањем

Драгутин Ђоковић, Милош Маринковић, Шалета Данчевић,
Послодавци.